



## 新杭州佬龙薇薇 清高的大龄“白骨精”

文/本报记者 陈晓 摄/姚志伟

“切~不就是比我多了几份姿色么?有什么了不起的。”  
“哼~长得帅就想为所欲为啊?什么世道。”

……

龙薇薇这几天,经常插着腰,仰着头,一副清高的姿态,反复说着以上几句台词。她开始加入浙江电视台钱江频道的《杭州佬》剧组,在里面演绎一个未婚的大龄女青年。清高、固执、要面子。这样一个角色和生活中善解人意、待人亲切的龙薇薇形成差异。演戏不难,她埋怨的是:“为了说这几句台词,经常用的表情就是翻白眼,差点没让我翻得背过去。我怕演得多,以后见谁说话,都这副德行。”

### 《杭州佬》的新花样

《杭州佬》里那几个熟悉的面孔,阿良、康师傅、阿晴。很有市井气息,人物的特色也深入人心。

这些演员都从社会上召集而来,他们都有自己本来的工作岗位,有些是超市的货架摆货员,有些是园林的花草修剪工人……他们用杭州话,来演绎一段段发生在杭州街头小巷的故事。生动、细小,以俗代雅。接下来,节目会有新的变动,龙薇薇就会参与到这个情景剧里去。

节目依旧保持外景的拍摄,这次还加入了更多的室内戏,听说室内的装修都用了大品牌的家居产品,为的是给观众耳目一新的视觉效果。播出时间也从之前的周播改成了日播,周一至周五晚每天一集。剧本方面,买下了《上海老娘舅》的前几年台本,不过台词方面会做个大调整。

人物的塑造上,有心高气傲的都市白领、精于算计的小生意者、爱管闲事的社区主任、望夫成龙的年轻妻子等等。现代都市人的生活状态,被生动地展现出来。

### 来自湖南的“白骨精”

从主持人到演员,龙薇薇并不觉得这是件多么难的事情。她认为主持人就要具备各方面的素质,而且要做一个会演戏的主持人。

在《杭州佬》里,她演一个清高的大龄未婚女青年,自己经营一个小公司,身上有很多现代女性的特征,孤傲、要强、眼光高。身边追求者很多,但就是看不上,还以折磨他们为趣,不过到最后还是妥协了,披上了婚纱,最后会有一个满意的大结局。“这跟我的性格一点不像,反而觉得好演。不都说,要演出真实的感觉才是难事儿吗?”龙薇薇自己也纳闷。

“比较好玩的是,戏里要求我说湖南普通话,在杭州这么多年了,就是不会说杭州话。不过湖南普通话还是很有意思的,说习惯了,我怕自己以后在主持另外节目的时候也会脱口而出。”



《杭州佬》剧照

### 【真实龙薇薇】

#### “主持人到最后,留下的就是一堆烂衣服和坏名声”

如果不是那年,她站在汪涵旁边一起主持《超级女声》,龙薇薇到现在,可能都不会被很多人认识。有个场面,超女林爽晋级了,她跳得比林爽都高,导演在底下说:“龙薇薇,你是主持人,可不能带太多感情色彩。”

主持超女,她在台上感受到了很多真实的情感,大笑、流泪、激动、紧张……虽然主持上没有被很多人认可,还听到了很多骂声:太刻板了,太播音腔了。但龙薇薇说她就是在这个舞台上成长的。

她喜欢的主持人是曹启泰,很赞同他说过的一句话:“主持人到最后,留下的就是一堆烂衣服和坏名声。”

所以,这个已经在电视行业,摸打滚爬10个年头的湖南妹子——龙薇薇,并不想成为一出门就被很多人拥挤的明星主持人,她说:只要一步一个脚印就好。

#### 双鱼座

龙薇薇是很典型的双鱼座个性,性情温和,非常有爱心。她喜欢交的朋友是害羞、含蓄类型的,不喜欢太张扬。她爱幻想,跟她聊天,经常有人说:“跟你说的是菜地里的一颗菜,你一定要把它扯到旁边的一棵树上。”这点确实感受到了,她能把逛街的话题扯到罗素在哲学书里写的:“相比无穷大,无穷小更有合理性。”

她喜欢穿颜色靓丽的衣服,喜欢穿公主裙,她说:“双鱼座的女人就是这样,希望自己到老都是小公主。”

#### 打卡上班

早上八点多起床,九点多到单位。龙薇薇说她和电视台的其它员工一样,也要按时打卡上班,“主持人也不能有特殊性”。中饭时间,在食堂吃好盒饭,就到电视台附近的马腾路上逛逛,“那家书摊经常去光顾,还有碟片店,也经常去淘淘。”

#### 最近看的书

最近在看张悦然的《霓路》,想知道80后的一些想法。记住了里面的一句话:“我置身在茂密的热带雨林,错过了我的冬季,对不起我的毛衣。”多美的一句话。有时候能从文字里感受到80后人的孤独,对友谊的脆弱,爱情的无牵无挂与感叹,对梦想有着浪漫憧憬,很喜欢感受他们字里行间对生活的最真实体验。

#### 宣泄压力

喜欢喝咖啡,爱去星巴克,经常去西湖天地这家。这里比较安静,能坐下来看看书。不太喜欢吵的地方。身边一些朋友、同事经常去很吵的酒吧,说在那里可以宣泄一下,缓解压力。“我觉得我并没有什么特别大的压力,需要以这种方式去发泄。逛逛街,买几件合心意的衣服,这就是我缓解压力的地方吧。”

#### 喜欢的主持人

大S,欣赏她的真实,她可以把自己想表达的东西以及自己身边的人,以最透明化的方式展现给观众,很佩服。

曹启泰,喜欢他的阅历,从主持人到商人,商人再到主持人,他经历过所有风风雨雨,才会让他的节目主持得那么耐人寻味。

曾子墨,她本人的气质就像她的名字,有书卷气,非常有内涵,很得体。不卑不亢,从从容容。

#### 奢侈品

要有几件奢侈品,那样可以提高自信心。龙薇薇喜欢买包,而且是大包包,平时上节目的录像带、稿件什么的都可以往里面一塞。她也做过疯狂的事情,到香港排队抢购GUCCI包包,也为了一个一万多的包包,做过好几次思想斗争,最后还是将它拿下。